



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
Υ.Π.Δ.Β.Μ.&Θ.  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  
Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ  
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ  
ΚΕΝΤΡΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΔΕΣΣΑΣ-ΓΙΑΝΝΙΤΣΩΝ

Μύλοι-Περιοχή Καταρακτιών  
Έδεσσα, Τ.Κ. 58200  
Τηλ.:23810-51337, FAX: 23810-21737  
[mail@kpe-edess.pel.sch.gr](mailto:mail@kpe-edess.pel.sch.gr)  
<http://kpe-edess.pel.sch.gr>  
<http://blogs.sch.gr/kpeedessa>  
<http://blogs.sch.gr/kpeedessa2>

Έδεσσα, 16-11-2011  
Αρ. Πρωτ. 195

Προς

- Συλλόγους Διδασκόντων Σχολείων της επικράτειας, μέσω των Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης οικείας Διεύθυνσης
- ΚΠΕ
- Διευθύνσεις Εκπαίδευσης, υπόψη Υπευθύνων Σχολικών Δραστηριοτήτων

**ΘΕΜΑ: Πρόσκληση συμμετοχής σε καινοτόμο σεμινάριο Blended Εκπαίδευσης του ΚΠΕ Έδεσσας-Γιαννιτών**

Το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Έδεσσας-Γιαννιτών στο πλαίσιο της Εκπαίδευσης για την Αειφορία και ως συντονιστικός φορέας των Εθνικών Θεματικών Δικτύων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης **Απορρίματα: Τα χρήσιμα... «άχρηστα»** και «Νερό & Βιώσιμη Ανάπτυξη», προτίθεται να πραγματοποιήσει καινοτόμο θεματικό σεμινάριο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (Π.Ε.). Ο τίτλος του σεμιναρίου είναι «Blended Εκπαίδευση στην υπηρεσία της Εκπαίδευσης για την Αειφορία»: Διαμόρφωση σχεδίων project, ιστοεξερευνήσεων και μικρομαθημάτων στις θεματικές περιοχές «Νερό & Βιώσιμη Ανάπτυξη» και «Μείωση & χρηστή Διαχείριση των Απορριμμάτων», εκ του συγγενής και από Απόσταση.

Η επιμορφωτική δράση θα αναπτυχθεί ως ακολούθως:

- Πρόσωπο με πρόσωπο επιμόρφωση 40 εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης από όλη τη χώρα, στον Αλευρόμυλο Σαλαμπάση στην Έδεσσα, την Παρασκευή 16 και το Σάββατο 17 Δεκεμβρίου 2011.

- Από απόσταση σύγχρονη και ασύγχρονη τηλεεκπαίδευση των παραπάνω εκπαιδευτικών, διάρκειας 15 ωρών, για το διάστημα από 18 έως και 22 Δεκεμβρίου 2011, με αξιοποίηση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας τηλεεκπαίδευσης του Κ.Π.Ε Έδεσσας-Γιαννιτών.

- Το σεμινάριο θα παρακολουθήσουν κατά προτεραιότητα ανά κατηγορία:

1. α)εκπαιδευτικοί μέλη των προαναφερόμενων δικτύων του ΚΠΕ, β)εκπαιδευτικοί που συντονίζουν πολύμνηνα σχολικά προγράμματα ΠΕ ομοθεματικά με τα ανωτέρω δίκτυα ή ερευνητικές εργασίες/project στην Α' Λυκείου, γ)λαοί εκπαιδευτικοί.

2. α) τα μέλη των Συντονιστικών Επιτροπών και των Παιδαγωγικών Ομάδων των δικτύων του Κέντρου μας β) εκπρόσωποι των συνεργαζόμενων ΚΠΕ και των συνεργαζόμενων Διευθύνσεων Εκπαίδευσης των δικτύων του Κέντρου.

- Στο διάστημα του σεμιναρίου θα αναπτυχθεί παιδαγωγική και θεματική προσέγγιση της ΠΕ με εφαρμογή στα θεματικά πεδία των δικτύων, σύμφωνα με το συνημμένο πρόγραμμα. Οι συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί θα επιμορφωθούν μέσω πρωτότυπου εκπαιδευτικού λογισμικού. Κατά την ολοκλήρωση της επιμόρφωσής τους θα είναι σε θέση να διαμορφώνουν ολοκληρωμένα σχέδια project, ιστοεξερευνήσης και μικρομαθήματος, καθώς και να τα αναρτούν σε ηλεκτρονικό αποθετήριο του ΚΠΕ Έδεσσας-Γιαννιτών.

- Το Κ.Π.Ε Έδεσσας-Γιαννιτών προτίθεται να καλύψει από τη Διαχειριστική Επιτροπή του ή και το Τεχνικό Δελτίο του ί)τα έξοδα διαμονής και διατροφής των επιμορφούμενων εκπαιδευτικών και των μελών των Παιδαγωγικών Ομάδων των δικτύων, ενώ τα έξοδα μετακίνησής τους θα καλυφθούν από ίδιους πόρους, ii)τα έξοδα διαμονής και διατροφής των εκπροσώπων Διευθύνσεων Εκπαίδευσης, των οποίων τα έξοδα μετακίνησης\*, όπου είναι δυνατόν, θα καλυφθούν από σχετικούς ΚΑΕ που τηρούνται στις κατά τόπους Διευθύνσεις Εκπαίδευσης -σε διαφορετική περίπτωση από ίδιους πόρους-, iii)τα έξοδα διαμονής και διατροφής των εκπροσώπων των συνεργαζόμενων ΚΠΕ, των οποίων η δαπάνη μετακίνησης\* θα βαρύνει το



ΔΗΜΟΣ ΕΔΕΣΣΑΣ

Τεχνικό Δελτίο ή τη Διαχειριστική Επιτροπή των Κέντρων και ι) τα έξοδα των μελών των συντονιστικών επιτροπών (μετακίνησης\*, διαμονής και διατροφής) που θα συμμετάσχουν στο σεμινάριο.

Προσκαλούμε λοιπόν τους εκπαιδευτικούς που επιθυμούν να συμμετάσχουν στο παρόν επιμορφωτικό σεμινάριο να συμπληρώσουν τη συνημμένη αίτηση και να την υποβάλλουν μέχρι τις **29-11-2011** στο ΚΠΕ Έδεσσας-Γιαννιτσών (οι εκπαιδευτικοί σχολείων μέσω του Υπευθύνου Σχολικών Δραστηριοτήτων οικείας Δ/νσης), αρχικά με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο (mailto:kpe-edess.pel.sch.gr) και στη συνέχεια με συμβατικό.

Είναι απαραίτητο οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετάσχουν στο σεμινάριο να εφαρμόσουν στο σχολείο τους, κατά το τρέχον σχολικό έτος, i) μέρος ή το σύνολο των μαθησιακών σχεδίων που θα δημιουργήσουν στη διάρκεια της επιμόρφωσης, μεριμνώντας ταυτόχρονα ii) για τη διάχυση\*\*\* στην τοπική κοινωνία των αποτελεσμάτων\*\*\*\* που θα προκύψουν από την εφαρμογή. Σύμφωνα με τις αρχές και τους σκοπούς της Εκπαίδευσης για την Αειφορία, απώτερος στόχος της προσέγγισης αυτής είναι η ενημέρωση και ευαισθητοποίηση του τοπικού πληθυσμού αναφορικά με τη διαχείριση των απορριμμάτων και του νερού. Έτσι δίνεται προστιθέμενη αξία στο εκπαιδευτικό έργο και μετεξελίσσεται ο εμπλεκόμενος μαθητής σε ενεργό πολίτη.

Το οριστικό πρόγραμμα του σεμιναρίου και ο κατάλογος των συμμετεχόντων εκπαιδευτικών θα αναρτηθούν στην αρχική σελίδα του ΚΠΕ Έδεσσας-Γιαννιτσών <http://kpe-edess.pel.sch.gr> στις 2-12-2011.

Παρακαλούμε να ενημερωθούν σχετικά τα μέλη του συλλόγου διδασκόντων κάθε σχολικής μονάδας και τα μέλη ΠΟ των ΚΠΕ.



\* Η μετακίνηση θα γίνει με χρήση παντός μέσου και ΙΧ αυτοκινήτου

\*\* Παρακαλούνται οι Υπεύθυνοι Σχολικών Δραστηριοτήτων να διαβιβάσουν τις αιτήσεις προς το Κέντρο μας έως τις **30-11-2011**

\*\*\* Παρουσίαση του προγράμματος σε γονείς και συμπολίτες, αρθρογραφία στον τοπικό τύπο, συμμετοχή σε τηλεοπτικές εκπομπές, δράσεις ενημέρωσης της τοπικής κοινωνίας σχετικά με την ορθή χρήση των κάδων ανακύκλωσης ή/και την εξοικονόμηση νερού κατά τη χρήση του, δράσεις ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των συμπολιτών σε συνεργασία με τοπικούς φορείς όπως ο δήμος, πολιτιστικοί σύλλογοι κά..

\*\*\*\* Αποστολή στο ΚΠΕ Έδεσσας-Γιαννιτσών έκθεσης με περιγραφή της/των δράσεων διάχυσης (έως 100 λέξεις). Προαιρετικά μπορούν να σταλούν και ψηφιακές φωτογραφίες και βίντεο, τα οποία θα αναρτηθούν στον ιστοχώρο του Κέντρου μας.

